
Musterlösung: „Einführung in die Elektrotechnik für Medienwissenschaftler“ bzw. 

„Elektrotechnische Grundlagen der Technischen Informatik“ : SS 15 

 

Aufgabe 1: 

a)  

 

 

 

b)  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Rab = Rjj(2R+(Rjj3R)) = 11
15
R

Rx =
RxyRxz

Rxy+Rxz+Ryz
= R

2

Ry =
RxyRyz

Rxy+Rxz+Ryz
= R

4

Rz =
RxzRyz

Rxy+Rxz+Ryz
= R

2

Rac = Rx+ ((Ry+2R)jj(Rz+R)) = 7
5
R



 

Aufgabe 2: 

a)  

 

 

 

 

 

 

 

b) 

 

 

 

 

c) 

 

d) 

 

e) & f) 

 

 

 

m= z ¡ (k¡ 1) = 6¡ (4¡ 1) = 3



Aufgabe 3: 

a) 

 

b) 

 

 

c) 

 

d)  

 

e)  

 

f) 

 

 

 

 

 

 

 



Aufgabe 4:  

a) 

 

b) 

 

c) 

 

d) 

 

e) 

 

f) 

 

g) 

 

h) 

 


